

# 国庆要假来自贡 一起揭开“惊奇”之谜

9月28日,由自贡市政府主办,自贡市文化广播电视和旅游局、自贡高新区管委会承办的“惊奇自贡·畅享金秋”第三届自贡国际恐龙文化旅游节正式开幕。国庆长假,到自贡除了逛盐都、看恐龙、赏彩灯、品盐帮菜,还有一系列红色游、民俗游、休闲游、乡村游活动等游客来体验“惊奇”。

国庆期间,自贡还将开展“惊奇自贡·探秘遗址”研学活动,全市所有A级景区将免费向全国在校学生开放!

## 四大主题线路等你来耍

第三届自贡国际恐龙文化旅游节正式启幕,自贡精心为游客策划了“探秘恐龙遗址”“寻味盐帮美食”“漫步古城遗址”“感悟红色岁月”四大主题线路,100余项文旅活动。其中,自贡就这Young集市、探秘遗址研学游活动、方特时空星火节等主题活动,将从10月1日持续到7日。

自贡恐龙博物馆将开启探秘遗址研学游活动,包括:驯龙高手知识大挑战特别版、自贡恐龙博物馆联合哔哩哔哩《霸王龙雷奇》推出知识挑战特别版,观众带着问题一边游玩,一边收获知识;“佳节欢乐多 侦探出动啦”亲子自助研学活动,借助研学产品包,孩子变身小侦探,家长化身研学指导师,共同破解恐龙受伤之谜;“岩石会说话”国庆主题研学活动;国庆奇幻之旅——“侏罗纪的三重梦境”AR自助研学活动,用科技手段带领观众穿越时空了解地球生命的演化史,探索神秘的恐龙世界。



自贡恐龙博物馆展厅。自贡市文广旅局供图

自贡方特恐龙王国将举行时空星火节,园内设置三大主题美陈,并配合美陈设置拍照赢礼品活动,宇航员及驯龙师与游客互动。白天会增加宇航员及国旗手阵容的赛博恐龙大巡游之星火狂欢巡游表演,夜间可观看未来之光夜场表演、星火穿梭之旅无人机秀及时空星火秀烟花秀。

此外,自贡恐龙博物馆、自贡市盐业历史博物馆、中国彩灯博物馆、江姐故里红色教育基地、燊海井、华商国际城等地还将举行集章游自贡,策划推出新潮、好玩的“集邮式”旅游,联动6个点位,精心设置打卡盖章点,并准备了精美礼品,让市民游客沉浸式体验美丽盐都。

## 多样形式碰撞新玩法

除了三大主题活动外,自贡多地还将举行一系列的红色游、民俗游、休闲游、乡村游活动。

10月1日,中国彩灯博物馆、自贡彩灯公园将举行提灯汉服巡游,参与者身着汉服、手提花灯,在自贡彩灯公园内巡游;10月1日至5日,中国彩灯博物馆正门广场将举办非遗文创集市,售卖非遗手工艺品、汉服配饰、中秋食品等。活动现场还将进行非遗技艺表演,传统手工艺制作过程展示。

中国彩灯博物馆、自贡彩灯公园将举行“探索自然奥秘,领略历史文化——博物馆与植物的奇妙之旅”活动、“灯耀自流井 文化传万家”系列文化活动,吸引亲子家庭参与。

10月1日至7日,自贡市盐业历史博物馆将举办“情满双节 文博共情”主题系列活动,游客可免费游馆,欣赏古琴雅集表演,还有小小讲解员提供讲解服务。同时,在夜游釜溪毛家坝码头、王爷庙,还有手工体验活动+井盐文化主题游、NPC互动演艺、汉服演员与

客对诗互动、河畔星空音乐会、王爷庙传统文化演艺活动。值得一提的是,王爷庙还将上演自贡杂技精品节目展演。

10月每晚7点至9点,东方广场将举行“盐韵烟火气”惠民季活动,游客可观看旗袍秀,体验烟火夜市、露天免费KTV等。

此外,在江姐故里红色教育基地将举行“欢度国庆佳节,传承红色精神”系列活动。时空·龙门镇将举办“HELLO! CITY 潮趣生活龙门集市”活动,用市集、露营、运动等多样活动形式碰撞出假期新玩法。

自贡各区县和乡镇也准备了丰富多彩的活动。仲权镇有“载歌载舞迎中秋,喜气洋洋庆国庆”文化惠民系列活动,自贡凤鸣通用机场有自贡航空科普研学旅行活动,贡井老街河街井盐文化传承季——2024年第二届贡井老街河街文化旅游系列活动,仙市古镇有第十一届金秋旅游季活动,瑞鑫火箭湖景区有“中秋国庆休闲游”活动,永安镇观音湖熙园山院有“喜庆丰收·匠心永安”2024自贡彩灯之乡第五届草雕展,黄桷堰湿地公园有草坪音乐会,富顺文庙·西湖景区有“奇妙享 潮趣国庆”非遗潮玩趣味嘉年华活动,赵化古镇景区有赵化坝坝宴白酒文化活动,富顺县万象田园、文体中心游泳馆有“和美乡村·秀美富顺”首届乡村运动会系列活动,文庙·西湖景区有国庆传统文化活动。活动满满,希望国庆期间前来自贡打卡的游客耍得尽兴、玩得欢乐。

华西都市报·封面新闻记者 刘恪生

## 国家税务总局成都市武侯区税务局:

# 打造“一扇窗口” 提升税费服务效能

一个政务窗口,一条联接纽带,一份责任担当。

政务窗口是联系政府与群众的纽带和桥梁,更是各项改革举措从“纸上”落到“地上”的最直接展现。2024年,国家税务总局连续第11年开展“便民办税春风行动”,以“持续提升效能·办好为民实事”为主题,集成推出4个方面惠民利企服务举措,进一步提高纳税人缴费人获得感、满意度。

## 打造“以人为本”窗口 办实事是重点,群众满意是标准

办不成事、找不到人,曾是群众办事遇到特殊问题时的痛点和难点。为了解决这一问题,国家税务总局成都市武侯区税务局(以下简称武侯税务)在办税服务大厅内开设“办不成事”反映专窗,专治各类“疑难杂症”。

“窗口人员主动帮我想办法,通过打印更新后申报表远程签章的方式成功修改了往期错误申报数据,非常人性化。”解决了办理更正申报业务忘带公章的问题,成都精瑞峰汽车服务有限公司办税人员为“容缺办理”服务点赞。

除了提供容缺办理、政策咨询服务,“办不成事”反映专窗还与大厅“枫桥调解驿站”联动,搭建起群众与各政府部门的沟通桥梁,帮助协调部门间复杂事项协同办理,让特事特办、难事易办。

“近年来,我们把政务窗口作为收集群众诉求的主要载体之一,成立了



税务干部为群众讲解税收优惠政策。



武侯税务开设“全省通办”专窗,提供“跨域办”服务。

以诉求问题处置为主要职能的权益保护团队、诉求处置专家团队,将线上线下诉求反馈渠道进行整合,就是为了第一时间让群众诉求得到响应。”武侯税务税费服务中心负责人介绍。

## 打造“环境一流”窗口 让事项和环节减并,让质量和体验提升

“以前办预缴业务需要到项目所在地的办税大厅,现在省内项目都可以就近办理,一天就能办完以前一周的业务量。”四川元诚达建筑劳务有限公司办税人员王茜感受到了武侯税务“全省通办”服务的便利。

“全省通办”是税务部门着力提升服务效能的举措之一,229项省内跨域涉税业务可实现“一窗办理”,覆盖涉税业务近90%。

高效办成一件事,优化举措不仅局限于税务自身领域。

2024年,为压缩跨部门关联事项办事成本,国务院连续印发两批21个

“高效办成一件事”重点事项清单,其中8个“一件事”事项涉及税务业务,企业注销“一件事”正是其中之一。

“企业注销办理到税务环节却遇到了跨省问题,还好可以在省内一次性办结,帮我们节省了不少办事成本。”四川艾科德科技有限公司办税人员说。

据了解,该企业在办理企业注销过程中,由于税务系统内存在“未核销跨区域涉税事项报告”而流程受阻。武侯税务当即通过征纳互动平台“远程虚拟窗口”,连线业务发生地贵州省遵义市汇川区税务部门,在核实该报告已为核销状态后,为纳税人进行手动核销,顺利完成税务注销并流转至后续环节。

## 打造“智慧便捷”窗口 群众需求在哪儿,窗口服务就到哪儿

近年来,随着部分非税收入征收职能划转税务,税务窗口的服务对象也逐渐由企业纳税人向全体社会公众

拓展,相关的服务也需要应势而变。

在城镇垃圾处理费划转征收前期,由于系统搭建和数据交换等局限,“缴了费拿不到票,拿了票无法报销”的问题引起部分群众“吐槽”。

为满足缴费群众“实时开票”需求,武侯税务经广泛走访调研,在市内9个燃气营业厅和2000多个社区超市柜台和营业网点设置线下缴费点位,实现城镇垃圾处理费“同城通缴”、现场开票,极大节省了缴费时间成本。

紧跟群众需求,税务窗口的服务如今已走向社区街道、商超、银行等网点。

“我们进一步将社保客户端密码重置、税费种认定、医社保关联、税费扣款等低风险业务纳入‘间办协同’服务场景。接下来,我们还将不断拓展‘间办协同’的业务覆盖范围,推动咨询服务从解答问题向解决问题全面转型。”武侯税务咨询热线负责人介绍。

华西都市报·封面新闻记者 朱宁  
国家税务总局成都市武侯区税务局供图